axi udrzet vztalv?

TED Po CTVRTEM  MYSLIS, ,  SAMOZREJME,

MAMN ZEL.STVl 2;01;\\‘:—<gvA MOJE_
Sl UME L vV
VYBLéfTB\EgALNI E_x\STUJE .- PR\/N\ ZENA

= PARTNEQK

PhDr. Mgr Jeronym Klimes, Ph D
http://www klimes.us



Proc€ ja hloupa si nevzala Pistulu Hufnagela?

* 5N v v
! “holub na strese
+ '\ zamilovanost

Pre¢o som sa
radSej nevydala za

Luba Jahnatka! o, ,
Prijemné

Neutralni :

Spatné
stavy

Vztah byva i po dlouha obdobi pouze optimum v minusu
Se zenami/muZi je to t€zke, ale bez nich je to jesté tezsi.
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Toto je realna laska
Ta hory neprenasi Ta hory prenasi
Lid¢ maji pocit, ze vztah stoji a pada romantickou laskou (jedno silné
lano), tedy ostatni véci opomijeji.

Vztah je ale jako pavuCina drzi diky mnoha nitkam, které se daji
postupn¢ zpretrhat.

Pri pokusech zachranit vztah, bojujeme o kazdou nitku.



Existuji tri zcela odlisné skupiny bytosti,
presto lide se k nim chovaji jako by byli stejni

~ Realni cizi lide Realni blizei lidé Fantazijni
similia silibus curentur postavy
" e ™ Y.rf‘ » ] =i % 1 e Y e : II N '_.|
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"Mij vztah k zeleniné je veskrze s
pozitivni. Zadam ovSem, aby mezi
mne a j1 byl vsunut transformacni
meziclanek, ktery se ymenuje prase."



Jak se Herodes Veliky chtel rozejit s Mariamme

Herodes Veliky, ktery neblaze proslul vyvrazdénim betlémskych
nevinatek, mél deset pravoplatnych zen: od osmi1 mél potomky, a to devét
synili a pét dcer. Ale jen jediné Zené, Zidovce Mariamme, patfila jeho
upiimnad laska. Herodes pochazel z plebejského Idumejského rodu a
Mariamme, jakoZto nefalSovand zidovska aristokratka, jim ze srdce
pohrdala a strojila proti nému tuklady. Cim vice jej nendvidéla, tim vice ji
on miloval. Nakonec, po zinscenovaném procesu ji nechal popravil.
Josef Flavius piSe: "Mariamme, dcera Makabejcti, Sla na smrt vzpfimena a
rd4, aniz dala v obli¢eji co najevo." (Zidovské starozitnosti, XV, 7, 5)

Kdyz vSak byla Mariamme mrtva, vzplala kralova vasniva touha po
ni jeSté prudceji. Podlehl zcela své bolesti, bloudil v palaci od mistnosti k
mistnosti a volal jeji jméno. V tézke depresi se odebral Herodes do
Sebaste, kde byl s Mariamme sezdan. Vzpominky na tuto Stastnou dobu
vSak zhorSily jenom jeho rozervanost, ktera ho pifivedla témer na okra;
smrtl. (volné citovano podle Kroll G. (1973))



Proto muz opusti svého otce i matku a prilne ke své
zeneé a ti dva se stanou se jednim téelem

Biologicka definice
manzelstvi vystihuje 1
psychologickou podstatu:
manzelstvi je
reprodukcni jednotka
Cili metaorganismus,
tedy n€co jako mraveniste.

Proto
muz hleda pomoc
sobé rovnou
Touzi po zaplnéni...

"Kam se kouknu, kousek tebe
mam." Olympic: Jasna zprava




Jak dlouho trva rozchod?

Kdyz to jde dobre a oba partneri maji lepsi nahradu tak 5 let. Jinak...

M¢la jsem nyni rozhovor se svym prvnim manzelem ohledné navySeni
vyZzivneho na Martina, to zZe nesouhlasi a bude soud mé moc neprekvapilo,
ale co nechapu, Ze zacal na mé do toho telefonu bezdiuvodné rvat, ze z
néj délam blbce a pitomce a vycitat mi, Ze jsem mu kdysi pred x-lety
rekla, Ze je nymand (moc si to nepamatuji, ale myslim, Ze je to tak
10 let).

Pak vycital, ze jsem na néj celou dobu srala, nikdy jsem s nim nic
nereSila ani ohledné Martina, a vzdycky jsem s1 vSe délala podle svého a
Franta m1 v tom pomahal. Pfitom m¢ pied Frantou pomlouva 1 mu kvuli
tomu extra vola, aby mu sdélil dojmy z naseho ani ne 2letého manzelstvi.

KdyZ jsem se ho ptala, pro¢ mi1 nadava, tak asi 3x mi zopakoval, Ze
jsem mu uplné ukradena a je strasné rad, ze j1Z se mnou neni. Vubec to
nechapu, po 16 letech od rozvodu???

Nerozlucitelnost manzelstvi, jak vidime, neni teologicky vymysl,
ale spis empiricky fakt, alespon u mnoha paru. :-((



Jakou lécbu lymfomu byste si zvolili:
S Rituximabem nebo bez?

CHOP +RIT: 67%

Historical CHOP: 44%

0 1 2 3 4 5 6
Years From Registration
Bez Rituximabu 50 % umrti do 3,5 roku.
S Rituximabem 33 % umrti do 6 let.

Kaplan-Meiertiv odhad pieziti

cenzorovana data
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vztahy delsi nez rok?

X >0

<

prvni vztah,
druhy vztah,
treti vztah,
Ctvrty vztah,

Sesty vztah,

modus = 18
modus = 20
modus = 23
modus = 26

modus = 29

relativni Cetnost [%)]

o / + o N
W + - O . 2%
N /+/ e B

1
1
1
1
1
1
1
2
1
2El
23 =
24

zacatek vztahu [roky]

Zcela mimo je predstava biskupt,
ze mladi vydrzi do 30 let (do reprodukce) v celibatu.



K cemu jsou dobré partnerské zkusenosti?
Cim vic rozchodii, tim vét$i degenerace.
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délka vztahu [roky]
vV vSechny vztahy, pr = 3.6 3 treti vztah, pr=16.6 pr = polo¢as rozpadu [roky]
1 prvni vztah, pr = 22.6
2 druhy vztah, pr=16.7 5 paty vztah, pr=8.5

Lidé maji v pruméru 2,5 vztaht delSich nez rok.



Cemu se ve statistice fika "nezavislé kiivky"

Modra a zelena Cara jsou zcela nezavisle.
Jedna se o dva procesy tizené zcela odliSnymi pri¢inami a zakonitostmi.

9%
*1
8%
— VSechny vztahy
7%
— Nereprodukéni vztahy
6% \ 2

— Reprodukéni vztahy
5%

4%
3%

2%

1%

0%
1 3 &5 7 9 11 13 16 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35 37 39 41 43 45 47 49 51 583 65 57 59
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 650 52 54 656 58 60



procento vztah

Par se nemuze rozhodnout,
jak dlouho ma trvat jeho chozeni
Po Skole se 1idé bud’ vezmou, nebo rozejdou - tertium non datur

25 —
o o Do snatku (655)
\ A Do narozeni prvniho ditéte (656)

+ Do rozchodu (618)
20 —

15

\+\
10 A\\\
~~

P
=
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\3/ \A\‘%
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A o —
= o\§$§§tEé-=ﬁs? A o
[ | I I I I I I I I I I I | I | I I I | I I I | I |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

trvani vztahu [roky]

Proc toto nejsou zcela nezavislé krivky???



Biologicka
plodnost

PSyChiCké
plodnost drive

|:JSyChi'.".)kél
plodnost dnes

Pfechozené vztahy

‘*’f*’f*’f*’f*’fi

. . 50 Vek gp



Prechozeny vztah - ztrata subjektivni jistoty
Co je to subjektivni jistota?
Lepsi je zmrzlina kakaova nez vanilkova. Lepsi je Mona nez Mana.
Proc?
Nevim, prosté to tak mam.

MAM POCIT, ZE NAS VZTAH
L# ZTRATIL SVOJE KOUZLO

& vl PRGNS s e ribbied By L S P Spfalecate

O UANS 112D

 /trata subjektivni jistoty

* Neni duvod, pro€ se rozejit.

* Neni davod, pro€ byt spolu.

* Nevim, zda miy partner je ten pravy. Co kdyz potkdm nékoho lepSiho?



Prechozené vztahy = docasna vyhody

100% — H?I‘\r
s \r\r\
90% — "\r\
\% -
o= 80% \r\
C S S r\l’\
© 700 e
§ \" r\r
—
S 60% \S T
—
\6 V\ r\r
= 50% $ =
= \
S 40% El
o
O 30% — \ o
g_ . 7 \V\V\V\v
20% \ ey sy

10% —

Tty s
[ [ | | | | | | I | [ [ | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 74 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

0% —

délka vztahu [roky]

vV vS8echny vztahy, pr = 3.6 r reprodukeéni, pr=18.4
sestéhovani nereprodukéni
Srafované prechozené vztahy, pr =4

nesestéhovani nereprodukéni, pr= 1.7

Vztah na dalku se prechodi za 2 roky; se spoleCnym bydlenim za 4 roky

S pr = pologas rozpadu [roky]



Vztah na zkousku - ne déle nez 2 az 3 roky

aneb jak puchri lano zvané citova laska
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| |

naskok vztah( se spole¢nym bydlenim
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|
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délka vztahu [roky]




Prebirat partnery - ano Ci ne?
Dva vztahy, které na sebe bezprostfedn¢ navazuji

)

N\
\Z\\

n
\

N

N

vV vSechny vztahy, pr = 3.6
vztahy, které bezprostredné

pre

délka vztahu [roky]

vztahy, které bezprostredné
nasleduiji po jinych, pr = 3.9

dchazeji jinym vztahum, pr = 2.3 RIS ROjacas o2Rac IRy



Pohrdani svatbou, podcenovani rozvodu

KPYZ JSEM BYL V TVEM VEKU, BYL
JSEM ZENATY A MEL JSEM vir@__,l

M—_
Jo,
ME!

(€} 198t United Feature Syndicate, Inc,

DOBRY ARGUMENT, SYNU.
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Transgeneracni zpétna vazba



Pravdépodobnost

0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

0.5

0.8 0.4

0.2

0.1

0.0

Jak dlouho ma trvat vztah na zkousku?

Odhad pravdépodobnosti snatku v budoucnosti,
jestlize v x-tém roce chozeni jesté ke snatku nedoslo.
Odhad pravdépodobnosti snatku

v daném roce chozeni
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Doba do snatku [roky]
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Jaky vliv ma svatba na trvanlivost vztahu?

R
K
\N\r \R\R\
\ \r R\R
N\N\ R\
n ~NT—r
g -
\ NQI’\
N
n m\¥\N
N i \N\
n\ I’\r\[ﬂ\
N N r
n\n\ \N
n§n\n\

délka vztahu [roky]

R reprodukéni se snatkem, pr = 20.7
r reprodukcCni bez snatku, pr = 8.4
N nereprodukéni se shatkem, pr = 7.4

N nereprodukéni bez snatku, pr=2.2
- pr = polo€as rozpadu [roky]
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Nepropadejte panice: Duchody se urcité nezrusi




Vztahy jsou stroj na reprodukci.
Tézko z nich udélat mlaticku na obili.
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N nereprodukéni, pr = 2.3 1 jedno dité, pr=10.9 r reprodukeéni, pr = 18.4
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m milenecky, paralelni, pr = 1.9 3 ftfi déti a vic, pr = 29.5 pr = polocas rozpadu [roky]

Evolu¢ni optimum jsou 3 az 4 déti na rodinu.
Optimalni rozestup mezi détmi jsou 3 az 4 roky
Optimalni vékovy rozdil je muz o 5 let starsi nez Zzena
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Co nas ceka, az deti odejdou?
data: CSU
V!
— V3echny vztahy

*2 — Nereprodukéni vztahy

— Reprodukéni vztahy

1 3 5 7 9 11 13 16 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35 37 39 41 43 45 47 49 51 53 55 57 89

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60

Plodni: Kdyz jsem to s nim vydrzela 25 let, tak proC se rozvadét?

VCISus

Neplodni: Uz jsem s nim celych 25 let, to mam s nim hnit az do smrti?



K cemu je dobré "opium lidstva"?
Pozor, drogy délku zivota neprodluzuji!
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a vsechny vztahy, pr = 3.6 N nevéfrici reprodukéni, pr = 16.6 P protestanté reprodukéni, pr = NA
V véfici reprodukéni, pr = 26 N nevérici nereprodukeéni, pr = 2.4 pr = polo¢as rozpadu [roky]
V veérici nereprodukeéni, pr = 2.3 K katolici reprodukéni, pr = 26.2



Ten svet zname a mnozi ho i ziji

U véricich manzeli se uplatiiuje
synergie mnoha faktoru:

Nerozlucitelnost manzelstvi,
vice déti,

vSechny piikazy Desatera -
zakaz never,

zakaz lhani,

: BESTSELLER J Vv ¢ & 4 .
ALEXANDRY yZvy k vzZajcmne pomocil,
POTTER %

Jsecn " budovani Boziho kralovstvi atd.




_Vypocty nad starlmaneb kult mladi

To rozpravaj vies komu, Ze nehoda! Nikdy si moju mamu nemal rad!
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Vypocty nad starim

Kolik bude m¢, az bude mama umirat?

82 -20=62
Kolik bude mé€, az bude tata umirat?
82 - 24 =58

Kolik bude mé nejstarsi dceri, az budu ja umirat?
82 -2004 + 1967 = 45

Kolik bude mé nejmladsi dcefi, az budu ja umirat?
82 -2011 + 1967 = 38

Milé déti, az bude Vasim rodicum tolik, kolik jste si takto spocitaly, tak
se pripravte na to, Ze budete muset o své rodice néjakou dobu starat a
mozna to bude stat i néjaky ten peniz.

Jak to detem usnadnit?

Mezi 50-60 lety se prest¢thovat nékam pobliz (do 500 m) do
bezbariéroveho bydleni.
Vychovaveyme déti tak, aby se k nam ve stari rady vracely.



Jaké dneska nastavime podminky starym lidem,
tak budeme zanedlouho starnout a umirat!

Zéakonité jsou dve€ zivotni obdobi, kdy jsme bezezbytku odkazani na druhé,
a to:

1) narozeni a détstvi
2) stari a smrt

Chceme investovat do olympijskych her nebo do hospicu a leCeben
dlouhodob¢& nemocnych?

Chci, aby v mém stari bydlely me dét1 pobliz mého domu, nebo radéji
piydu do domova dichodcu?

Chceme zkvalitnit péC1 o nemocné v nemocnicich nebo uzakonit
euthanasii?



Dichodova reforma:
Mas déti, mas duchod. Nemas déti, nemas duchod.




Dekuji Vam za pozornost

L )=

B Mirek Vostry 2010

Tam nekouke, Adame. To jsou nepovedené kousky,
ale tady jsem pro tebe vyrobil prvotridni kvalitu.

PhDr. Mgr. Jeronym Klimes, Ph.D. http://www.klimes.us



